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Ata da 22" Sessão Ordinária de 2017. 17/05/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 17 de maio 2017. Não havendo 

número legal na 22° Sessão Ordinária do 1° Período de 2017, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 22' Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2017 da 

Cãmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência. O 

preguiçoso é como a pedra cheia de lama: todos assobiarão contra ele, 

desprezando-o. o preguiçoso é comparável também a um monte de esterco: 

quem toca nele, sacudirá os pés. É vergonha para uni pai ter o filho 

indisciplinado; se se trata de uma filha, é para o seu prejuízo. Presidente: 

Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Lucas a proceder à leitura da Ata 

da 20" Reunião Ordinária do l' Período de 2017, 10 de maio de 2017. Vereador 

Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão, 

em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 20a 

Reunião Ordinária do V' Período de 2017 está aprovada. Convido o vereador 

Lucas a proceder à leitura da Ata da 21' Reunião Ordinária do 1° Período de 

2017, 15 de maio 2017. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 21' Reunião Ordinária do 10  Período de 2017 

está aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a 

leitura dos documentos. Vereador Lucas: Projeto de lei n' 15/2017 vereadoi; 
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Waguinho do Emiliano institui o programa de transporte gratuito, para 

estudantes universitários, residentes no município de Seropédica. Vai ser 

encaminhado à procuradoria. Indicação 11'79/2017 vereador Hugo solicita 

saneamento básico, asfalto e iluminação pública nas Rua 28 e Alameda 4 no km 

39. Irei tirar de pauta a indicação do vereador Bruno, pois não se encontra 

presente e desde já justificar a ausência dele, que a mãe dele se encontra no 

posto e não está se sentindo bem. Indicação n'81/2017 vereador Rogério 

Morcego solicita iluminação pública, saneamento básico, e asfaltamento na Rua 

Orlando Francelino Junior e Rua Manoel Gomes Novo, ambas no Bairro Campo 

Lindo. Indicação n'82/2017 vereador Rogério Morcego solicita iluminação 

pública, saneamento básico, e asfaltamento na Rua 01 e 02 no Bairro Boa 

Esperança (Loteamento Araujo). Indicação n°83/2017 vereador Aguinaldo Luis 

não se encontra presente irei tirar de pauta. Indicação n'84/2017 vereador 

Aguinaldo Luis estou tirando de pauta. Requerimento n°151/2017 vereador 

Hugo solicita a secretaria de obras dragagem e limpeza no entorno de toda. 

extensão do valão da Rua Pedro Paulo Campos no Jardim São Jorge, Campo 

Lindo. Requerimento n'152/2017 vereador Professor Lucas solicita iluminação, 

saneamento básico e pavimentação na Rua do Bagaço, Bairro Incra. 

Requerimento n'153/2017 vereador Professor Lucas solicita reforma e 

ampliação na Escola Municipal Maria Archanja de Faria, Bairro Boa Fé. 

Requerimento n'154/2017 vereador Anderson solicita iluminação, saneamento 

básico e pavimentação na Rua João Ana Flausino Fraga, localizada no Bairro 

Fazenda Caxias. Requerimento n'155/2017 vereador Nando Paixão solicita 

obras de pavimentação, asfalto e iluminação pública na Rua Ermenegildo de 

Souza, Bairro Jardins. Requerimento n'156/2017 vereador Nando Paixão 

solicita obras de pavimentação, asfalto, iluminação pública e saneamento básicç 
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nas Ruas Trinta e Quatro e Trinta e Cinco, Bairro Campo Lindo. Requerimento 

n°157/2017 vereador Anderson solicita iluminação, saneamento básico e 

pavimentação na Avenida Jorge Luiz Gonçalves- Antiga Rua G e Rua Rubens 

José da Silva, ambas no Bairro Boa Esperança. Presidente: Obrigado Vereador! 

Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder com a leitura 

dos documentos para a votação. Vereador Lucas: Indicação n°79/2017 

vereador Hugo solicita saneamento básico, asfalto e iluminação pública nas Rua 

28 e Alameda 4 no km 39. Presidente: Indicação n'79/2017 de autoria do 

vereador Hugo está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°79/2017 está aprovada. Vereador 

Lucas: Indicação n°81/2017 vereador Rogério Morcego solicita iluminação 

pública, saneamento básico, e asfaltamento na Rua Orlando Francelino Junior e 

Rua Manoel Gomes Novo, ambas no Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Indicação n'81/2017 de autoria do vereador Rogério Morcego está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n'81/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n'82/2017 

vereador Rogério Morcego solicita iluminação pública, saneamento básico, e 

asfaltamento na Rua 01 e 02 no Bairro Boa Esperança (Loteamento Araujo)-4---̀ 4 

Presidente: Indicação n°82/2017 de autoria do vereador Rogério Morcego está ( 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n°82/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 

n°151/2017 vereador Hugo solicita a secretaria de obras dragagem e limpeza no 

entorno de toda extensão cio vilão da Rua Pedro Paulo Campos no Jardim São 

Jorge, Campo Lindo. Presidente: Requerimento n'151/2017 de autoria do 

vereador Hugo está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde senho 
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presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! Pedi ao governo para que limpe 

e faça uma dragagem no valão da Pedro Paulo campos, porque é importante ali 

no Bairro e daqui a pouca vai se aproximar a chuva, a população tem 

revindicado, inclusive tem algumas fotos aqui, que agora todos OS meus 

requerimentos eu estou mostrando as fotos, justamente para o governo 

colaborar. Estamos fazendo a nossa parte. Os vereadores estão nas ruas. Aqui 

estou anexando todos os requerimentos meus, de todos os bairros, estou 

anexando as fotos aqui. Então, é o que pedimos urgentemente que o governo 

tome uma providencia em relação a esse valão que é de suma importância para a 

população. Muito obrigado! Presidente: Ainda em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°151/2017 de 

autoria do vereador Hugo está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°152/2017 vereador Professor Lucas solicita iluminação, saneamento básico e 

pavimentação na Rua do Bagaço, Bairro mera. Presidente: Requerimento 

n°152/2017 de autoria do vereador Professor Lucas está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento • 
n'152/2017 está aprovado. Vereador Lues: Requerimento n'153/2017 

vereador Professor Lucas solicita reforma e ampliação na Escola Municipal 

Maria Archanja de Faria, Bairro Boa Fé. Presidente: Requerimento n°153/2017 

de autoria cio vereador Professor Lucas está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'153/2017 está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°154/2017 vereador Anderson 

solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na Rua João Ana 

Flausino Fraga, localizada no Bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento 

n'154/2017 de autoria cio vereador Anderson está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'l 54/2017 está 
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aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°155/2017 vereador Nando Paixão 

solicita obras de pavimentação, asfalto e iluminação pública na Rua 

Ermenegildo de Souza, Bairro Jardins. Presidente: Requerimento n°155/2017 

de autoria do vereador Nando Paixão está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'155/2017 está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n'156/2017 vereador Nando Paixão 

solicita obras de pavimentação, asfalto, iluminação pública e saneamento básico 

nas Ruas Trinta e Quatro e Trinta e Cinco, Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n'156/2017 de autoria do vereador Nando Paixão está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n'156/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°157/2017 vereador Anderson solicita iluminação, saneamento básico e 

pavimentação na Avenida Jorge Luiz Gonçalves- Antiga Rua G e Rua Rubens 

José da Silva, ambas no Bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimento 

n°157/2017 de autoria do vereador Anderson está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°157/2017 está 

aprovado. Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. 

Vereador Wagner: Boa tarde vereadores, assistência, demais! Solicitar o Poder 

Executivo que seja encaminhado a está casa o saldo atual da conta do fundo da 

segurança pública e o retorno imediato do PROES do município. Presidente: 

Vou colocar em votação o pedido do requerimento verbal do vereador 

Waguinho do Emiliano. Todos concordam? Em discussão. Vereador Wagner: 

Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. 

Vereador Wagner: Presidente! O fundo de segurança pública hoje do 

município deve existir mais de 800 mil reais na conta, hoje! Quero que me prove 

que não tem isso, então o poder executivo tem dinheiro em caixa. Quero 
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aproveitar a oportunidade. Nosso comandante da 4 companhia está aqui 
presente. Nós hoje temos a oportunidade de auxiliar a polícia militar no combate 
a criminalidade no município de Seropédica. Especial em algumas localidades 
pela demanda cio efetivo não está existindo um policiamento adequado, mas o 
comandante agora é recente e está se colocando a disposição de fazer um novo 
planejamento de área. No canto do Rio sofrem isso na pele. Hoje o município de 
Seropédica no fundo de segurança pública, nós temos condições de manter um 
convênio com polícia militar do PROES( que é o convênio ao qual os policiais 
na folga trabalham para prefeitura) isso é um custo mínimo, posso dá um 
exemplo aqui: se nós tivermos 10 policiais por dia trabalhando em Seropedica, 
isso é um custo de mais ou menos 15 mil reais por dia. Então, no final das 
contas é menos de 100 mil reais total é a capacidade de todo município. Se nós 
comprarmos 3 veículos isso custa menos de 90 mil reais e nós temos dinheiro 
em caixa, não precisamos pedir dinheiro ao governo federal, dinheiro esse que 
não está sendo movimentado na secretaria. Coronel até competente, conheço ele 
dá gestão passada e foi mantido, mas não está tendo autonomia para proteger o 
nosso município. Estou fazendo essa pauta. Hoje estive presente no Jardim 
Maracanã. Esse é um pedido que eu acho que se o Poder Executivo iniciar o 
PROES de novo em Seropédica com três viaturas vai somar forças com a polícia 
militar e isso já está dando certo em outros locais. Nós estamos acompanhando 
Lagoa legal, Copacabana presente, centro presente. Está prendendo todo dia os 
bandidos e Seropédica está sofrendo. Quero que os colegas me ajudem a aprovar 
esse requerimento. Porque eu juntei os dois? Porque é muito fácil você pedir. " 
Vou pedir PROES para Seropédica, 10 policiais por dia " o governo vai falar o 
que? Que não tem dinheiro. Eu vou pegar o extrato da conta do fundo de 
segurança e vou mostrar que tem dinheiro. Então, o que falta é gestão. Eu quero 
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aproveitar a oportunidade que o secretário de governo está aqui e pedir para que 
responda está casa e demonstre que tem dinheiro em caixa e que tem 
oportunidade de fazer o convênio para dá mais segurança a população de 
Seropédica. Presidente: Ainda em discussão. Vereador Anderson: Pela 
ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: 
Boa tarde presidente, demais companheiros que compõe está casa, imprensa, 
plenária! Quero parabenizar o vereador Waguinho do Emiliano pelo 
requerimento. Muito me preocupa a situação que vêm passando o Bairro Jardim 
Maracanà com a proximidade da cidade de Japeri, a criminalidade crescente em 
outro município vêm afetar o nosso Bairro que faz a divisa. Também me causa 
estranheza. Hoje pela manhã quando eu acordei assistindo o jornal Bom Dia Rio 
a prefeitura disponibilizou 50 guardas para a Universidade Rural. Tenho certeza 
que o custo do PROES é bem menor que disponibilizar 50 guardas para cobrir 
um área federal, nada contra a universidade, mas ela tem condições de sanar o 
seu problema. Haja visto que a própria guarda dispõe viaturas melhores que a 
nossa. Haja visto que é estrutura federal. Então, creio eu que vai quebrar eSlet 
jogo. Vamos mandar 25 para a universidade e vamos pegar o custo dos outros 
25 e vamos botar lá dentro do Jardim Maracanã. Será que para conseguir isso 
para o Jardim Maracanã vai ter que passar no Bom Dia Rio? O secretário de 
governo. Peço encarecidamente que reavalie essa questão. Vamos equilibrar 
isso. Mais uma vez parabenizo o vereador Waguinho. Vereador Lucas: Pela 
ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador 
Lucas: Só para ratificar a importância do requerimento cio vereador Waguinho. 
Gostaria de parabenizá-lo também. Não tenho dúvidas que será aprovado nesta 
casa. Gostaria de acrescentar que realmente o secretário de governo está aí é que 
leve essa mensagem ao Poder Executivo. Que é algo mais urgente do que s- 
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imagina. Talvez aqui poucos saibam, mas eu sou professor na escola Bananal 
que fica localizada no Jardim Maracanã e toda sexta-feira a noite eu trabalho 
naquela unidade escolar e na sexta-feira passada agora eu estava presente 
fazendo o meu trabalho e alguns professores veio embora de carona comigo e o 
desespero era nítido no rosto, não só dos moradores, mas dos professores da 
escola. Eles estavam com medo do caminho que iria fazer para voltar. Tem 
professores que vêm de Campo Grande para trabalhar. Eu sou de Seropédica. " 
O professor nós iremos por onde por dentro do Incra?" O desespero afeta todos 
os sentidos, inclusive na própria escola em que os moradores do Bairro estudam 
ali. Então que a gente possa realmente unir forças dependente de questão 
política, questões partidárias. Que a gente possa resolver esse problema, que é 
um problema que não é de hoje, a diferença é que ele tem se agravado cada vez 
mais e que como o vereador Anderson falou: que não se espere acontecer o pior 
para se tomar unia providência. Essa câmara está de portar abertas para o Poder 
Executivo no que for preciso para se resolver esse problema, não tenho dúvidas 
disso. Que a gente possa resolver, porque o Bairro Jardim Maracanã j;.4 é uni

. 
 

Bairro infelizmente largado pelo Poder Executivo e outros sentidos também. 
Pelo menos a segurança eu acho que temos que começar a resolver isso. Só isso 
presidente. obrigado! Presidente: .Ainda em discussão. Em votação. Aqueles 
que aprovam permaneçam como estão. O requerimento verbal do vereador 
Waguinho do Emiliano esta aprovado. Passaremos o grande expediente e 
convido o vereador Nando a fazer o uso da palavra. Vereador Waguinho: 
Queria aproveitar a oportunidade e da a palavra para o secretario de governo. Se 
ele puder pegar o microfone para da uma satisfação para gente do que esta 
acontecendo no município de Seropédica hoje. Ele esta se retirando da sessão. 
Secretario! O senhor poderia da uma resposta para esta casa. Queria fazer 
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algumas perguntas para o senhor. Presidente: Todos aqui concordam com o 

pedido do vereador Waguinho? Pode falar Nando. Vereador Nando: Boa tarde 

senhor presidente, demais colegas vereadores, plenário. Quero agradecer a 

presença do comandante e também de alguns representantes do Jardim 

Maracanã que eu conversei com alguns lá no Bairro e passaram a informação 

desses eventos criminosos que tem ocorrido lá no bairro e um fato recorrente. As 

pessoas não têm mais tranquilidade para sair de dentro de casa pra chegar do 

trabalho. Até fiz uma orientação. Estou reforçando a vocês que existe o sistema 

online que pode fazer um pré-registro online e posteriormente será feito o 

registro na delegacia. Os policiais foram o registro que fica lá no sistema é fica. 

pendente. Isso vai ser importante, como já orientei outras vezes pra fazer 

levantamento através de estatística que vai ser informada a mancha criminal e 

com isso a possibilidade de policiamento vai ser muito maior com a mancha 

criminal naquela localidade. Para manter uma viatura lá tem que ter justificativa, 

então a justificativa será reforçada com esse registro de ocorrência. É mais uma. 

alerta. Leva essa informação lá também para o pessoal. Pode fazer registro-ir ---»--  

online é simples: só colocar pserg no Google. Quero agradecer a oportunidade. 

Presidente: Mais alguém quer fazer o uso da palavra? Vereador Wagner: Eu 

presidente. Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: 

Eu estive hoje presente na comunidade Jardim Maracanã em uma reunião com a 

associação dos moradores dando satisfação para esta casa. Na comunidade 

Jardim Maracanã está fazendo uma cabine da polícia militar. Irei estar com o 

comandante geral cia policia militar na terça-feira. Irei levar um documento desta 

casa que já foi aprovado pedindo o alimento dos efetivos. Essa oportunidade de 

ter uma cabine cia polícia militar no bairro Jardim Maracanã. Eu queria 

agradecer os nobres colegas que aprovaram o requerimento do retomo imediato 
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do PROES. Tenho certeza que o requerimento vai ser votado, vai ser apreciado 

pelo Poder Executivo. Queria pedir desculpa, pois interrompi a fala de Vossa 

Excelência, mas eu acho que é oportunidade ímpar dessa casa aproveitar que o 

secretário está presente para utilizar o microfone e responder a população que 

aqui nos cobra o nosso resultado. Aproveitar que o nosso secretário voltou. 

Queria depois fazer urna pergunta para ele, Vossa Excelência poderia dá a 

oportunidade do secretário responder algumas revindicações, tanto da 

comunidade Jardim Maracanã. Hoje chegou urna coordenadora dos idosos no 

Jardim Maracanã, na reunião, uma conduta totalmente falta de ética, tratando 

super mal os moradores, os moradores sofrendo. Infelizmente parecia que ela 

estava na monarquia, mas a população respondeu a real e ela se redimiu e 

lembrei ela que ela é uma funcionária do município, não é dona de nada. 

Presidente! Se Vossa Excelência permitir o secretário dá uma resposta pra 
vente. Presidente: Depois que o vereador Hugo falar eu sedo a palavra ao 
secretario de wverno. Com  a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais—  , 
uma vez boa tarde senhor presidente! Eu queria aproveitar a ordem do dia e 

reivindica um pediatra 24 horas para a cidade. Nós não temos pediatra e nossas 

crianças tem ►do muito para lajes. Outro dia eu encontrei 5 crianças de 
Seropédica. Até parabenizar a prefeitura de Porto por estar atendendo os nossos 
munícipes com toda atenção e carinho, é até de se admirar. Então, pedimos 

pediatra 24 horas, porque criança não tem horário para passar mal, nem adulto, 

principalmente a criança. Lembrar também a praça do Vasquinho está 

abandonada, pedir ao governo que dê uma olhada na praça do Vasquinho, na 

praça do Beira Rio que está um lixo. Aproveitar que o secretário de governo está 

aqui para levar para o governo. Só isso! Muito obrigado! Presidente: Convido o 

vereador Rogério Morcego a fazer o uso da palavra. Vereador Rogério: Boa 
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tarde presidente, meus pares, boa tarde a todos! Queria agradecer a presença cio 

nosso comandante e pedir obrigado ao senhor. Eu estive no bairro aonde fica a 

Panco e os trabalhadores cia Pane() estava reclamando de assalto. Quero 

agradecer ao senhor e agradecer a presença do secretario de governo. Falar que 

no Jardim Maracanã o que está acontecendo é que o povo está vindo lá do 

Guandu para fazer roubo ali no Jardim Maracanã. Estou vendo da onde está 

saindo o termo que desculpa eu falar aqui, mas é sacanagem. Já tem um tempo 

que eles vem duas ou três semanas e param e depois começam de novo. Tenho 

certeza que o senhor comandante vai resolver esse problema que tem no Jardim 

Maracanã. Desde já, estou agradecendo o senhor. Boa tarde a lodos! Forte 

abraço.Presidente: Com a palavra vereador Professor Ivan. Vereador Ivan: 

Boa tarde a todos, boa tarde presidente, meus pares! Agradeço grandemente a 

presença de todos. Também gostaria de agradecer o comandante. É um grande 

desafio, assim como um grande desafio para nós que somos responsáveis pela 

administração do município. E um desafio muito grande que você tem pela 

frente. Nós estamos vivendo hoje aqui a migração da violência, principalmente 

para a Baixada Fluminense do Rio de Janeiro. E muito importante a sua 

presença sempre nesta casa também. Eu gostaria de aproveitar a minha fala para 

convida-lo e a todos os presentes que amanha haverá um ato de defesa contra a 

violência na Universidade Rural organizado pela Prefeitura. Nós temos aqui o 

desafio de ajudar o prefeito a administrar a cidade. Temos divergência em 

muitos pontos, mas respeitamos cada ponto de vista. Eu parabenizo a atitude cia 

Universidade em ceder os Guardas para ajudar. Eu conversei com o reitor, tive 

em varias reuniões, a universidade está disposta a ajudar. Estamos falando em 

parceria. Eles também estão passando por uni problema muito serio, vocês 

viram a reportagem? Queria dizer também que e uma mão de via dupla, a 
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universidade também está ajudando Seropédica, tem muitos projetos para ajudar 

Seropédica. Ontem eu estava em um evento do projeto piloto de unia escola 

municipal onde os estudantes aqui do município vão ter aula de Taekwondo 
gratuita, pela universidade, professores da universidade e espaço da 

universidade. Quero deixar claro que eu acho que tem que ser uma mão dupla 
mesmo. Nosso município carece de muit;3 coisa, mas eu acho importante essa 
parceria. Gostaria também de agradecer a presença do procurador doutor Habbib 
e do nosso secretario de Governo Luis Claudio. Eu acho muito importante a 

presença de vocês aqui. Creio que se vocês quiserem falar serão bem vindo, 
creio que não será apedrejamento, porque sabemos que no nosso município nós 

temos muitas coisas para fazer. Tudo que se faz parece pouco. Qualquer coisa 
que se faz parece pouco. Creio que o governo daqui para frente vai melhorar. 
Temos conversado com o secretario de governo. Temos licitações para serem 
feitas, mas a população gostaria que vocês do Executivo entendesse a posição do 
vereador. A população cobra muito a gente e os serviços ainda não estão do jeito 
que desejamos. O que está casa deseja é que tudo dê certo. Que a prefeitura 
caminhe bem e para isso agente se coloca a disposição. Eu só sou contra 
apedrejamento, porque as coisas públicas muita das vezes elas são morosas, elas 
determinam tempo e muita das vezes o tempo não é o nosso, mas gostaria aqui 
de resaltar o meu compromisso e o compromisso desta casa com a população de 
Seropédica. Respeitamos a diferença e a forma em que cada uni leva suas coisas 
públicas e esse dialogo com a prefeitura. Acredito muito no dialogo com a 

prefeitura e desejo muito que conseguimos colocar Seropédica para andar.  Que  

Obrigl *, ,2ente acabe com a guerra e faça a paz para o município funcionar. 	ad o 
Presidente: Convido o vereador Anderson a fazer o uso da palavra. Vereador 
Anderson: Boa tarde mais unia vez a todos! Agradecer a presença do 
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comandante da companhia aqui em Seropédica capitão Andrade pessoa a qual 

eu tive oportunidade de trabalhar em Rapai pouco tempo, pois estava voltando 

para Angra dos Reis, mas sei da capacidade do senhor, sei do empenho e sei da 

disposição dos nossos policiais. Quero dizer que o meu gabinete está aí para 

somar com o comando, com a policia militar, até porque sei da dificuldade de os 

policiais militares passamos. Quando todo restante falha o problema vai lá na 

segurança pública, todo restante falhou vai cair na segurança pública, se a 

educação falhou o problema vai estar na segurança pública, a infraestrutura 

falhou, vai sobrar para gente. As pessoas muita das vezes criticam a policia 

militar, batem no policial, o policial erra como todo e qualquer cidadão, mas no 

momento do aperto é a Deus que ela recolhe e em segundo lugar é a policia. 

Então, a população do Jardim Maracanã, a população de Seropédica por 

conhecer o capitão eu tenho certeza que vocês podem contar com ele e com a 

policia militar. Dizer também secretario que essa casa não está aqui para ser 

inimiga do Executivo como o vereador colocou nós temos posicionamentos 

diferentes, até porque nem todos pensam iguais. Seria muito sem graça a vida se 

todos pensassem da mesma forma e a visão que agente tem de fora secretario, 

que falta ao Poder Executivo ouvir está casa, ouvir o povo, falta ao Pode

Executivo botar um time qualificado para comandar esta cidade. Nós estamos 

com 5 meses e alguns dias de governo e nós ainda estamos sem o secretariado 

do Meio Ambiente. Nós estamos com o posto de sanidade animal fechado. Nós 

tivemos caso zero de febre Aftose, isso chegou para mim hoje no meu gabinete, 

não sei se vai continuar, porque o prefeito decidiu que não é necessário botar 

uma equipe técnica para resolver essas questões, não se faz necessário colocar 

uma equipe técnica na secretaria de obras capacitadas nas devidas. Não dá para 

ser igual era lá atrás. Se não mudar esse pensamento a população vai continua 
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pagando, mas essa casa vai cobrar, essa casa tem cobrado, essa casa não está 

perseguindo o prefeito, essa casa anão está perseguindo aqueles que estão lá. 

Qualquer coisa que fuja disto que o Executivo não conte comigo. Só presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. Vereador 

Wagner: Presidente! Como foi eu quem dei a oportunidade para o secretario 

responder, pois as vezes ele está aqui querendo falar alguma coisa, 

acompanhando a sessão. Queria só fazer uma resalta nas palavras. Respeito o 

mandato de cada vereador desta casa, mas de mim a única pergunta se eu for 

fazer alguma pergunta ao secretario vai ser feito perguntas que não foram 

respondida em requerimento. Eu tenho certeza que Vossa excelência não irá 

perder o controle da sessão para ocorrer um apedrejamento nesta casa, porque 

essa casa é uma casa de leis e nós não podemos abaixar o nível, temos que dá 

exemplo e cobrar soluções e atitudes e não provocar uma guerra dentro do 

município. Eu só quis dá a oportunidade para ele, para ele responder o que está 

sendo votado nesta câmara. As minhas perguntas vão ser sobre o que não foi 

respondido em requerimento, somente isso. Presidente: Mais algum vereador 

quer fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Lucas. Vereador Laca,/  

quero dizer para OS presentes que no sábado agora 20 de maio a ex senadora 

Eloiza Helena vai estar aqui na câmara municipal a partir das 10 horas da manhã 

fazendo uma palestra sobre a reforma cia previdência e saúde pública, então 

desde já todos estão convidados. Presidente: Bem gente boa tarde a todos. Eu 

gostaria de agradecer aqui a presença cio nosso comandante capitão Andrade, 

também gostaria de agradecer aqui a presença do secretario de governo, do. 

procurador da prefeitura. Não é uma cobrança, mas eu gostaria de passar aqui 

para o nosso comandante a dificuldade hoje no Bairro Canto do Rio. Eu moro no 

Canto do Rio ha 50 anos e nesse 50 anos eu acho que não foi 10 vezes um 
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viatura do 24 batalhão para cobrir aquela área. Não sei porque de onde eu moro 

Bairro Canto do Rio ao 27 batalhão não chega a 6 quilometro. Eu não sei o que 

está certo ou o que está errado. Eu acho que o Bairro Canto do Rio a segurança 

deveria ser do 27 batalhão e não do 24 batalhão, porque imagina até uma viatura 

da policia militar chegar ao Bairro Canto do Rio leva mais de urna hora, porque 

do Bairro Canto do Rio a queimados são mais ou menos uns 50 quilometro mais 

ou menos e daqui até o Canto do Rio é 37 quilometro, então eu acho que está 

errado. Hoje a coisa mais difícil do mundo é uma viatura do 24 batalhão ir dar 

uma cobertura aquela comunidade. Então, vejo que graças a Deus o Bairro 

Canto do Rio sempre foi um bairro muito tranquilo. Alguns vereadores já foram 

na minha casa e chegam na minha casa os portões ainda estão abertos. Graças a 

Deus, mas a coisa está se agravando como no Jardim Maracanã, como o 

vereador Waguinho colocou, é muito assalto no Jardim Maracanã. Ontem 

mesmo uma amiga que eu tenho de lá me ligou dizendo que tinha sido assaltada 

no Jardim Maracanã, mas eu tenho certeza que o senhor capitão vai dá um 

suporte para ver se ameniza essa situação do nosso povo. Muito obrigado a 

todos! Vereador Nando: Pela ordem presidente!Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Eu gostaria de solicitar 5 minutos em ui I. 

reunião particular com os vereadores. É uma questão importante que eu gostaria 

de passar para vocês. Presidente: Seria agora? Vereador Nando: Sim! 

Presidente: Todos concordam? Eu suspendo a SeSSki por 5 minutos para uma 

reunião com os vereadores. Dando continuidade a sessão. Eu gostaria de 

convidar o secretario de governo Luis Claudio a fazer o uso da palavra. 

Secretario de Governo Luis Claudio: Boa tarde a todos, boa tarde a mesa, boa 

tarde aos vereadores! Estou a sua disposição e até agradeço o vereador 

Waguinho pela oportunidade de estar aqui falando. Se for para poder esclarecer. 
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Gostaria de aproveitar a oportunidade presidente. Vereador Anderson! Foi 

mencionado a questão da febre aftosa. Hoje nós autorizamos inclusive o 

pagamento e o processo já vinha sendo feito, porque tem que ser feito um 

processo de compra, compramos milhares de doses para poder atender a 

necessidade cio município, para que continue fazendo o serviço anterior. Com  

relação a reportagem que o senhor viu que foi transmitida hoje nos jornais, esses 

homens não são para guardar a universidade federal, até porque lá por ser uma 

área federal nem poderíamos fazer isso. Ainda é um projeto, um intenção que 

estamos conversando para ter uma base da ordem pública ali para o antigo 

fórum que já ajudaria a levar set-zurança para aquela região e esses efetivos que 

foram mencionados é para cuidar do entorno da universidade federal, da ciclovia 

e das vias. De forma nenhuma nós colocaríamos esse efetivo da guarda 

municipal para atender a universidade, a guarda municipal é para atender o 

município e os munícipes. Só para esclarecer esse fato e o que foi passado pelo 

vereador Waguinho com relação aos requerimentos que tens ido feito para 

prefeitura. A prefeitura jamais se negará a prestar qualquer esclarecimento que 

seja, a medida do possível vereador, nós estamos na minha secretaria, na minha 

pasta não existe um requerimento vencido e nenhum requerimento por vencçi: 

que não tenha sido respondido. Infelizmente, essa semana chegou ao meu 

conhecimento que de fato alguns requerimentos não foram respondidos, mas 

infelizmente foram ofícios que foram feitos de formas diretas a outras 

secretárias a outras pastas, que não passou pelo governo, imediatamente tomei 

conhecimento desse fato é entrei em contato com a sua procuradoria e eles 

repassaram a relação de documentos que ainda assim se encontram pendentes e 

ontem mesmo já comecei a formular todas as respostas e :juntar todos os 

documentos para que possa chegar as mãos de Vossa Excelência. Então, gostaria 
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de deixar bem claro não existe intenção deste governo, até porque todos os 

nossos atos são públicos, então não existe intenção de não responder qualquer 

requerimento que seja feito por Vossas excelências. Posso contribuir em mais 

alguma coisa? Vereador Wagner: Eu acho que está casa ficou 5 meses fazendo 

requerimento para o governo. Vossa excelência está trazendo agora uma 

satisfação que nenhum momento teve acesso imediato como você teve acesso 

aos requerimentos que o senhor está respondendo. Eu acho que agora é a 

oportunidade. Essa casa está em qual sessão presidente? 22°  sessão. Quero fazer 

uma pergunta para o senhor. Eu gostaria de saber se tem algum vereador com 

alguma dúvida. Secretário! Antes de eu começar as minhas perguntas. O senhor 

se sente confortável em responder as perguntas ou quer que fórmula ela é depois 

o senhor responde? A oportunidade é essa não tem perseguição. Eu quero deixar 

bem claro que eu tive uma educação muito boa dentro de casa. Tenho meu 

superior completo. Então, primeira coisa que eu não vou faltar é com ética com 

Vossa Excelência aqui nesta plenária, porque quando a gente quer o respeito, a 

gente se dá o respeito. A ética é tudo aquilo que a gente olha no espelho, então o 

que eu não quero para mim, eu não quero para o senhor. Tenha certeza que as 

minhas perguntas vão ser aqui do funcionamento do município. Primeiro que 

muito difícil ser secretário de governo, me coloco na posição do senhor, mas 

também não consigo entender algumas coisas que tem acontecido em 

Seropédica. Quando o senhor fala nesta casa que é muita responsabilidade, eu 

não consigo entender porque as licitações são feitas na secretaria cio senhor. 

Secretario: Todas as licitações são feitas na secretaria de suplemento. 

Vereador Wagner: Existe secretário de suplemento no município? Secretario: \ 

Existe! Vereador Wagner: Essa é uma dúvida minha que eu tinha. Existe 

controlador no município hoje? Secretario: Existe! Vereador Wagner: A UPA 
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de Seropédica foi municipalizada? Secretário: ela sempre foi do município! 

Vereador Wagner: Eu fui a Brasília buscar recursos. A UPA não consta como 

cadastrada. Eu iria trazer 400 por mês para UPA de Seropédica. Que a função do 

vereador é trabalhar também para ajudar ao Poder Executivo. Eu não consegui 

trazer recurso para UPA porque ela não é cadastrada e para cadastrar a UPA tem 

que iniciar um funcionamento dela. A UPA hoje está funcionando? Secretário: 

Só para ficar claro, senhor vereador! O senhor começou a sua fala dizendo se eu 

estava confortável de estar aqui. Eu no início já agradeci por está oportunidade 

de estar aqui no plenário falando pelo governo. De falo eu não me sinto à 

vontade, porque existe um requerimento próprio, existe uma forma própria de 

isso ser feito, mas se o senhor entende que gostaria que fosse dessa forma, 

jamais me negaria a fazer. Afirmo! Eu nunca disse que esse governo é difícil ou 

a expressão que o senhor usou. Eu nunca falei desta forma. Não existe 

dificuldade. Existe trabalho que tem que ser feito. Infelizmente, nessa questão da 

IMA ela foi construída cedo, posso estar enganado, mas eu não vi os 

documentos, mas me passaram que ela está dois anos e meio construída e já 

deveria ter sido inaugurada, duas vezes e nunca se abriu a porta, nós nos tf%/ 

deparamos com uma UPA que o senhor mesmo disse que não está cadastrada - 

em lugar algum. Os equipamentos estão encaixotados até hoje é nunca usados. 

Falta unia série de móveis para que ela funcione. Até hoje nem a iluminação, 

poia não existe fio de luz ligando do poste a UPA. Nunca foi feito! Dois anos e 

meio de uma UPA, de unia obra daquela. Isso nunca foi feito! Infelizmente, 

herdamos a dívida da light de 7 milhões e meio que o governo passado nos 

deixou de herança e infelizmente nós tínhamos uma decisão judicial que 

determinava a abertura da UPA e nós nos deparamos com urna situação negativa 

da light de instalar o transformador e ligar a luz. Em razão desta dívida que está 
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presente. Então, não é só uma questão do atual governo. Não são problemas 

pessoais cia atual gestão. A equipe pode estar sobre maneira reduzida. Isso é uni 

fato! Um fato verdadeiro! Agora que ela não tem competência para administrar 

esse município. Isso seria um absurdo, porque ela tem, ela é preparada. O 

procurador geral que está aqui anos de vida pública, anos no desembarque, se 

aposentou há alguns anos atrás e está aqui nos auxiliando hoje. São pessoas 

altamente qualificadas. Altamente preparado. Hoje são heranças doloridas que 

nós temos lutados para eliminar. Volto a questão da UPA. A questão da UPA. 

unia questão seria, porque existe unia lei. Aonde foi colocado , foi determinado 

o governo anterior. Deram 6 meses para abrir a UPA, ele não abriu, deram mais 

6 meses ele não abriu, deram mais 6 meses e aí esses 6 meses venceu conosco 

no nosso segundo mês de mandato e é óbvio que tivemos que pedir a. 

prorrogação. Nós conseguimos é quando vencesse a prorrogação e nós não 

conseguimos, pois tinha uma multa de mais de 50 milhões por dia se nós não 

abríssemos, mas aí nós conseguimos provar que não existia viabilidade, primeiro 

física, por questões obvias. Que era como se o prédio estava se apresentando 

segunda; questão orçamentária. Nós não temos hoje condição, para o senhor dá 

uma ideia do custo da LTPA hoje é o custo de toda a nossa saúde de Seropédica.v  

O que ela consome no mês é consumido por todo o restante da saúde da cidade. 

Nós não teríamos condição financeira de abri-lá. Existe transferência federais e 

estaduais, mas já sabemos por todos que o estado não está repassando nada para 

ninguém. Na verdade estamos na contra mão, nós estamos querendo abrir uma 

UPA enquanto todo o estado está fechando, então são questões sérias senhor 

vereador. Por mais que o governo tenha intenções, existe unia seriedade que o 

impede. A medida de que ele não pode ser irresponsável e abrir unia coisa é não 

ter dinheiro para honrar os seus compromissos, então são problemas que tem 
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que ser solucionado, senhor vereador. Vereador Wagner: Com certeza 

ninguém aqui questionou a capacidade técnica de cada um que está exercendo a 

função no município hoje, pelo contrário, essa casa preparou a prefeitura para 

cada um que está exercendo hoje trabalhar. Como você citou o casa do nosso 

procurador municipal hoje. Nosso procurador do estado do Rio de Janeiro. Nós 

deixamos lá um CJUR, o senhor sabe o que é o CJUR secretario? É PP 'es da 

contribuição dos impostos atrasados. Deve ter mais de 1 milhão em caixa, sabe 

pra que isso? É para ele montar a equipe técnica dele. Eu tenho certeza que o 

procurador é um excelente profissional, mas ele deve estar tendo dificuldade em 

montar a equipe técnica dele no município. O que eu estou questionando aqui 

secretário são coisas importantes, por exemplo; apropriação em débito deve 

estar depositado em caixa. Essa câmara aqui aprovou, não na minha gestão, a 

taxa de iluminação pública. A taxa de iluminação pública desconta na minha 

conta de luz desde janeiro e nós estamos sem iluminação pública desde janeiro 

na rua. Eu não estou falando nada demais. Não saí do recurso próprio da 

prefeitura. Essa casa aprovou o fundo de segurança pública, que é o dinheiro cio 

depósito público que está pegando carro até no Rio de Janeiro e está sendo 

depositado na conta corrente cia prefeitura. Então, tenha certeza também que nã 

vai sair do orçamento público e me contribuo o máximo como vereador a 

auxiliar o poder executivo na execução do orçamento. Tenha certeza que chegou 

essa semana aqui o prefeito queria remanejamento e nós da comissão de 

finanças se reuniu e nós verificamos que na hora da elaboração cio orçamento o 

Seroprev foi equivocado no orçamento. Essa casa nos próximos dias será 

apreciado o projeto de lei do prefeito. Projeto de lei que foi o único. Não existe 

outro projeto de lei! Do prefeito nesta casa. Essa casa contribuiu muito com o 

poder executivo. Tudo que eu estou questionando aqui. O fundo do meio 
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ambiente secretário, só de areal tem em torno de 600 mil reais, esse dinheiro é 

para ser utilizado na compra de máquinas agrícolas, vacina de febre aftosa, tenha 

certeza que não está sendo utilizado, sabe porque secretário? Porque o gestor do 

fundo é o secretário de meio ambiente e o prefeito. Tenha certeza que não é nada 

pessoal. É só auxiliar o poder executivo a trabalhar. Mão irei faltar o respeito 

com o senhor em nenhum momento. Reconheço o trabalho de vossa excelência, 

mas eu acho que o prefeito tem que dividir a gestão dele e responder. Fico até 

feliz que iniciou-se as respostas do requerimento desta casa, não estou como 

satisfeito ainda, que Vossa Excelência pediu prorrogação do prazo, não foi? 

Estou aguardando responder alguns requerimentos. Irei aguardar. Vou até 

aproveitar a oportunidade. A comunidade Jardim Maracanã está aqui presente. O 

senhor conhece jardim Maracanã? Senhor tem informação que tiraram todos os 

funcionários da rua, você tem informação que não tem um maquinário na rua, os 

esgotos estão todos entupidos e a população quer pagar os impostos. Tenho 

certeza que é muita coisa para o senhor. Se as outras secretárias estivessem 

auxiliando. Tenho certeza que a partir da data de hoje vai ser colocado algo aqui 

nesta sessão que traga beneficio para o nosso município. Me coloco a disposição 

do poder executivo a qualquer momento que for para discutir com a mesa algo 

que seja bom para o município, como me coloquei hoje na Jardim Maracanã a 

disposição do povo para criar o PROES de novo em Seropédica. Agora só irei 

fazer uma última pergunta é o resto eu vou aguardar os requerimentos ser 

respondido. O senhor tem noção mais ou menos de quantos milhões tem em 

caixa na prefeitura ou ela está com o saldo negativo? Secretário: Não tenho a 

exata noção! Posso passar para Vossa Excelência e gostaria de dizer também. 

Não está com o saldo negativo! Como foi dito a questão do fluido da ordem 

pública, major Morais é uni cara corretíssimo, tanto é que era do governo 
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anterior e permaneceu nesse. Ele é o coordenador de dispensa deste fundo 

juntamente com o nosso prefeito. Esse curso agora que foi feito com 112 

pessoas aprovadas no concurso, se eu não me engano não compareceu os 112, 

faltou alguns, mas todo esse curso está sendo custeado por esse fundo, mas 

mesmo tendo valores em caixa ele conseguiu o plenário, o auditório para ser 

feito de forma gratuita, conseguiu pessoas de forma gratuita. Ele tem lutado e 

selado por esses valores e o senhor pode ter certeza que quando esses valores 

vieram a ser gastos vão ser gasto da forma mais correta possível, nós vamos 

fazer o procedimento adequado para que com o mínimo fazer o máximo e 

atender a nossa sociedade. Eu não saberia te falar, porque na verdade são várias 

contas, mas eu posso encaminhar a Vossa Excelência conta por conta, como já 

encaminhamos, mas eu posso tornar a encaminhar todas as contas, recursos 

próprios, recursos vinculados, não é problema algum. Al o senhor vai ter a exata 

noção. Até sexta-feira eu estou aqui diante de todos afirmando que até sexta-

feira todos os requerimentos que ainda não foram respondidos serão respondidos 

até sexta-feira 17:00 da tarde. Vereador Wagner: Por favor, secretário! 

Encaminhar o jornal das publicações da prefeitura para a câmara. Secretário: 

Por acaso hoje eu chegando aqui eu trouxe pessoalmente, mas já é a terceira vez 

que eu faço um oficio reiterando que eu já respondi. Existe dias funcionárias det• 

vocês, se eu não me engano é Luciana e Caroline que todos os dias vão lá e 

apanham os exemplares para todos os vereadores desta casa e nós entendemos 

que elas estariam repassando. Se não está repassando existe um problema muito 

sério, pois elas vão lá em nome de vocês e aí nós entregamos, mesmo assim eu 

fiz UM oficio e agora estou encaminhando por oficio para isso não ocorrer mais. 

A minha intenção é que os senhores fiquem o mais informados possíveis, até 

porque vocês possam exercer o papel de fiscalização de vocês de forma mais 
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adequada. Espero que eu tenha te atendido senhor vereador. Vereador Wagner: 

A mim não senhor secretário a população. Eu sou representante do povo. 

Secretário: Eu gostaria de agradecer a presença de todos de ter nos ouvidos até 

essa hora, muito obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Boa tarde secretário! Muito obrigado mais uma vez! E um 

prazer estar com o senhor esclarecendo todos nós. Mais ou menos como o 

Waguinho disse. Eu anotei 3 situações. A UPA o senhor já respondeu 

municipalizou? Secretário: Ela é municipalizada! A informação que eu tenho é 

que ela é. Sempre foi. Até onde eu sei alguns municípios devolveram a UPA ao 

estado, mas já tem mais de anos que o estado não está aceitando mais. Até aonde 

eu tenho conhecimento. Então, algumas retornaram para o estado. Quando o 

estado começou a ter dificuldade financeira ele simplesmente passou a não 

receber mais e os municípios que começaram a arcar com toda a despesa da.  

UPA não aguentaram. Hoje em dia urna UPA daquele porte funcionando é em 

tomo de 1 milhão a 1 milhão e oitocentos mensal dela. É muito cara para ter 

uma LTPA daquela, então é isso senhor vereador. Até aonde eu tenho 

conhecimento ela é do município. Vereador Hugo: Eu tive acesso a uma 

sentença que parece que tem até junho para o município abrir. Isso procede ou 

não? Eu estou perguntando se foi municipalizada, porque pode acontecer da v  

questão financeira, do estado tinha parceria, então na verdade UPA é uma coisa. 

Municipalizou a sentença que foi preferida pela juíza. Ela tem o prazo até junho 

para a abertura da LTPA ou municipalizou não tem mais LUPA? Secretário: Eu 

não sou a pessoa mais adequada para lhe responder isso, seria o doutor Angelo, 

mas até onde eu tenho conhecimento as UPAS são do município. As UPAS 

feitas algumas foram encaminhadas ao estado por falta de recursos, o município 

não teve como arear com a sua parte e aí devolveu para o estado é o estado 
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assumiu . Até onde eu sei essas unidades são feitas e destinadas ao município e 

esse município juntamente com o recurso do estado e da união a manteria. Até 

onde eu sei. Não é minha área. Eu sou secretário de governo. Nós temos um 

secretário de saúde para isso e nós temos a procuradoria para auxiliar. Eu não 

poderia te dá segurança nesta resposta. Se o senhor fizer está mesma pergunta 

por requerimento. Vereador Hugo: Eu já fiz! Secretário: Então até sexta-feira 

eu respondo. O que ocorreu foi que algumas ofícios foram para secretária de 

obras, alguns para a secretária de assistência social e alguns para a secretária de 

saúde. Para essas 3 pastas eu não sei porque não foram respondidos, então com 

certeza esse de vossa excelência foi para a saúde, mas eu peguei todos para mim 

e vou respondê-lo. Vou pedir ajuda cia procuradoria e da secretaria de saúde para 

dá informação precisa para vossa excelência. Vereador Hugo: Eu só queria 

dizer é UPA então? Secretário: Nunca foi aberto, ela foi construída para ser, 

mas nunca foi, não existe ainda, como o nobre vereador disse ela não foi nem 

cadastrada. Vereador Wagner: Posso fazer uma colocação um minutinho? 

Secretário! Dizem que eu sou meio polêmico, mas não é. Eu somo com o 

município. Deixa eu falar um negócio com o senhor. Vou dá a responsabilidade 

para o senhor e lá no final do ano iremos cobrar a câmara porque a gente não 

soma com o governo. O aterro sanitário tem 10 km de asfalto que não cumpriu 

com Seropédica dentro da LO dele, isso é uma exigência, nós temos que renovar 

a licença agora. Essa câmara abriu uma CPI que está em andamento. Nós temos 

hoje 5 km de asfalto para colocar no município de Seropédica, nós temos um 

montão de rua para isso. Eu queria aproveitar a oportunidade que vossa 

excelência está aqui. Por isso que falta o secretário de meio ambiente para eu 

poder cobrar isso cio secretário, para fiscalizar o aterro sanitário. Não só o aterro 

sanitário, pois tem a Caixa econômica que deixou 1 Lm e meio de asfalto na rua 
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Maria Lourenço, tem a TI-IL que é da PIG que tem que fazer uma quadra de 500 

mil reais no Jardim Maracanã e tem outros projetos. A função do vereador é essa 

puxar a responsabilidade junto com o senhor é auxiliar o poder executivo. A 

gestões anteriores renovação da licença do aterro que eles cumpram a LO deles. 

Só isso! Obrigado vereador Anderson! Vereador Hugo: A questão da UPA 

vamos aguardar para saber se é UPA 24 horas ou não. Teve um oficio de 

n°01/2017 que o senhor disse que até sexta-feira vai responder os ofícios e 

requerimentos. Eu só quero esclarecer que mandou em parte aqui, mas mandou 

só os contratos de 2016. O que a gente quer é esses contratos que foram feitos 

emergenciais e não teve licitações. Gostaria que até sexta-feira mandasse esses 

contratos pra gente. Secretário: Dispensa de licitação também é uma forma de 

licitação. Foi votado. Teve proposta. Também é urna forma de licitação. 

Houveram os emergenciais sim é encaminharei. Vereador Hugo: Até sexta-

feira vai estar em nossas mãos se Deus quiser. Outra coisa. Saindo um pouco 

desse assunto. Só para lembrar e pedir ao senhor, pois iria fazer por 

requerimento, mas vou aproveitar para falar. Em maior tem audiência do 3° 

quadrimestre não é isso?! Porque está chegando muita denuncia nesta casa dos 
kr/ contratos que estamos pedindo, não é perseguição de vereador. Está chegando 

muitas denúncias nessa casa e como ainda não veio do executivo para cá a gente 

tem que ver as denuncias que são contratos. Inclusive, tem um munícipe que fez 

uma denuncia. Então, a gente não pode dizer se é verdade ou se nulo é por ainda 

não veio do executivo para cá. É irresponsabilidade nossa pegar para comparar 

com os contratos que vem de lá. Então, voltando ao assunto que eu falei com o 

senhor. A audiência do 3° quadrimestre é em maio a gente precisa o mais rápido 

possível, até pra gente saber e entender a questão se tem dinheiro e quanto tem 

nas contas. A revogação do decreto de calamidade. Secretário: O senhor está 
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dizendo do primeiro quadrimestre desse ano? Vereador Hugo: É isso! O 

primeiro foi da gestão passada que foi em fevereiro e agora em maio, eu só 

quero entender como está a saúde financeira do município. Secretário: Sem 

querer te interromper. Hoje quando eu estava saindo aqui da câmara o 

controlador me encaminhou um oficio solicitando que eu encaminhasse a vossa 

excelência se podemos fazer a audiência pública. Eu não tive tempo de ler o 

documento, pois estava vindo para cá. Eu só poderia assinar depois de ler e eu 

encaminharei ao presidente solicitando o auditório e nos próximos dias serão 

feitos. Vereador Hugo: Eu só estou falando isso, porque a gente vai cobrar a 

comissão de finanças e orçamento ela vai ver. Porque o que acontece: como o 

vereador Waguinho falou, não estamos vendo maquinário na rua. A gente quer 

entender como está a saúde financeira do município, porque se os serviços não 

estão acontecendo, não está tendo gasto, se não está tendo gasto o município 

está tendo dinheiro. Queremos saber o que houve, porque do decreto de 

calamidade financeiro? Porque cancelou? Temos que analisar isso até por causa 

do remanejamento. Entender se a cidade está passando por uma crise financeira. 

Se não está gastando tem dinheiro. Temos que saber aonde esse dinheiro vai se 

utilizado. O que tem para área da saúde? Tem a questão constitucional. Só isso! 

Eu peço ao senhor. A gente vai trabalhar muito nossa parte técnica aqui, 

comissão de finanças e orçamento junto com os vereadores de todas as 

comissões. Pra gente entender até pra que nós possamos dá uma resposta para a 

população, porque os serviços essenciais está tendo dificuldade. Eu peço o 

senhor que traga as coisas e até se for o caso a gente vai pedir algumas 

informações para que na audiência publica. Eu acho até que vamos convocar a 

população para participar. Secretário: Perfeito! Só a questão da calamidade. A 

calamidade foi feita em setembro do ano passado e ela venceria no dia 27 ou 2 
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de Janeiro deste ano. O prefeito Anabal assumiu o governo no dia 2 e a 

prefeitura ficou fechada até o dia 16 se eu não me engano que abriu a prefeitura 

e retornou aos trabalhos. Então, logo urna semana para frente já terminaria o 

decreto de calamidade. Esse decreto foi feito por 4 meses. A intenção inicial era 

prorrogar por mais 2 para completar 6 meses, só que após eu tomar 

conhecimento especificamente do que se tratava. Estive no rio conversei com 

algumas pessoas e o próprio tribunal de contas do estado não reconhece no 

mundo jurídico este termo calamidade financeira, não existe calamidade 

financeira no mundo jurídico, segundo o entendimento do tribunal de conta. 

Então, isso que me motivou a conversar com o prefeito e nós revogarmos o 

decreto de calamidade. Não é porque calamidade que eslava instalada teria tido 

um fim, não era esse o propósito, as dívidas continua. O decreto foi feito em 

razão das dívidas que aconteceu no governo passado. Não se revogou o decreto 

em razão de ter sanado os problemas do município, não é esse o problema, o 

problema foi questão jurídica. Esse é um fato! Então, vocês vão ver que a saúde 

financeira do município não está ruim, mas vocês vão perceber também, como 

vocês mencionaram que muitos serviços ainda não deram início, então por isso o 

custo está baixo. Outro fator é que o governo passado mesmo decretand 

calamidade em setembro ele exonerou 30% do quadro dos comissionados da 

prefeitura, então passou 4 meses dos 30% dos comissionados da prefeitura. 

Mesmo assim ao término do exercício passado ele concluiu com 63^ da folha 

comprometida cia folha de pagamento. Quanto a lei de responsabilidade fiscal 

determina que 51% é o limite previdência e 54% é o limite final e inclusive dá 

improbidade administrativa., pode ser até pena de prisão mudar a lei de 

responsabilidade fiscal. Ele infringiu a lei e gastou 63 % da sua receita com a 

folha de pagamento. Para vocês verem o ponto em que nós recebemos o 
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município. Recebemos o município com unia folha extremamente inchada com 

os gastos extremamente excessivo e então está sendo feito todo esse trabalho 

para poder sanear esse município senhor presidente. Essa é a questão é hoje 

vocês inclusive me pediram e eu estava aqui quando a secretária me ligou e 

umas das solicitações é a folha de pagamento da folha de dezembro de 2016 e 

janeiro de 2017. Estão impressas na minha mesa que eu vou botar no processo 

para encaminha a Vossa Excelência e vocês vão ter a oportunidade de ver que 

saímos de 63% da receita comprometida e hoje estamos em torno de 34 % da 

receita comprometida da folha de pagamento. Para demonstrar o compromisso 

dessa administração com o município de Seropédica, o compromisso desta 

administração em sanear está cidade para que ela possa voltar a ter uma vida 

satisfatória ao seus munícipes com os seus serviços sendo atendidos. Vereador 

Hugo: Só mais duas perguntas. Teve uma auditoria no início do mandato? 

Secretário: Ainda está tendo. A controladoria está fazendo a análise em torno 

dos procedimentos cio governo anterior, principalmente daqueles que devemos 

dá continuidade. Vereador Hugo: Está tendo ou terminou? Secretário: Até 

onde eu sei são procedimentos caso a caso de processo. Vereador Huga:—Tf-; 
j-p4„...„ 

Porque tendo auditoria. Eu quero entender corno está o município. Tendo 

auditoria você entende como está a parte financeira do município para ai tomar a 

medida que deve ser tomada. Eu acho que seria assim. Esse requerimento não 

chegou aqui ainda. Secretário: Da auditoria? Vereador Hugo: Sim! 

Secretário: É porque ela está sendo tratada como se fosse um processo de 

auditoria e nesse processo eu estivesse a resposta de tudo que foi analisado cia 

prefeitura. Vereador Hugo: Então, não terminou a auditoria? Secretário:\ 

Repito isso é um caso a casos, contratos por contratos. Demos início aos 

contratos que estava em andamento para que o prefeito não enfrentasse nenhuma 
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ilegalidade, que ele não desse continuidade a urna ilegalidade. Então, nós demos 

prioridade para aqueles que estavam em vigor e agora está sendo analisado todos 

aqueles. Tem muitos ainda a ser pago. Tem que analisar antes de pagar. 

Vereador Hugo: Para terminar secretário. Uma coisa que perguntar muita gente 

principalmente os vereadores. Nós tivemos lealmente se não me falha a 

memória 54,3% que o executivo deve ter em folha, o senhor falou que foi 69%. 

Secretário: No governo passado foi 63c!';,. Vereador Hugo: O limite é 64? 

Secretário: Sim! Vereador Hugo: O que acontece. Quando o governo assumi 

ele assumi o ónus e os bônus. Amanhã se o Dedé for o prefeito de Seropédica o 

senhor vai assumir a despesa. O que eu quero saber. O prefeito que passou 

deixou dinheiro em caixa para pagar os funcionários contratados e 

comissionados de dezembro? Estou falando isso porque eu acho que tem que 

pagar. Temos que entender que as pessoas trabalharam e tem que receber. Eu 

acho que o governo até está vendo a forma de pagar. Eu quero saber qual é a 

previsão que vão pagar esse pessoal. Secretário: A folha de dezembro? 

Vereador Hugo: A folha de dezembro e o décimo terceiro do pessoal. 

Secretário: Não tem e eu te digo porque. Eu vou te mostrar o saldo que vossa 

excelência solicitou. solicitou. Existia saldo, mas a dívida era muito maior do que o saldo. 

Se você pegar a folha de pagamento que eles deixaram e ver o saldo que eles 

deixaram não era o suficiente. Infelizmente, é isso! Eles deixaram o município 

em uni estado de calamidade. Essa é a realidade, mas que nós vamos lutar para 

saniar isso. Eu estou trabalhando bastante vereador para fazer um cronograma de 

pagamento e esse cronograma é claro será a isso. Estamos fazendo em duas 

mãos com o secretário de. Será submetido ao prefeito é esse cronograma será 

divulgado para que todos saibam o que verdadeiramente tem e quando vai ser 

pago. Então, existe várias formas disso ser feito e nós estamos vendo a melhor 
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forma que teríamos condições de honrar para poder divulgar. Espero em Deus 

que seja nos próximos dias. Até porque a pessoa pode até não receber esse mês 

ou mês que vem, mas ela tem que no mínimo saber quando vai receber e como 

vai receber. Então, essa satisfação vai ser dada senhor vereador. Vereador 

Hugo: Só lembrando a vossa excelência que chegou realmente os extratos, mas 

não chegou de todas as contas da prefeitura. Secretário: Encaminharei de todas. 

Até porque o senhor como presidente da comissão de orçamento tem todo 

direito de ter acesso a esses dados. Presidente: Convido o vereador Anderson 

fazer o uso da palavra. Vereador Anderson: Obrigado presidente! Quero pedir 

desculpas ao secretário e o desembargador que eu esqueci de agradecer a 

presença. Esclarecer secretário que quando eu digo da parceria com a 

universidade eu sou a favor de toda ela, principalmente na educação, a questão 

da segurança me causou estranheza quando o jornalista em questão disse que 

teríamos 50 guardas cuidando cia segurança na universidade quando hoje nós 

temos um déficit de mais de 130 guardas, nós temos prédios públicos vazios. Eu 

fiz um requerimento pedindo um vigia para o posto do Peixoto até para garantir 

a integridade fisica dos funcionários ali e até hoje não foi atendido, então 

quando a gente ver na TV a questão de ter 50 guardas cuidando da se2urans, 

com a universidade. Para o pai do aluno que mora na Gávea, mora em Ipanema 

isso causa uma boa impressão, mas pra 2ente que está aqui na cidade e conhece 

a realidade que sabe que os prédios públicos estão vazios, sabe que nós não 

temos mais agentes de trânsitos no centro da cidade, é diferente, a realidade é 

outra, então temos que ter muito cuidado nesse tipo de colocação. Então, 

primeiro vamos suprir esses postos vazios pra depois pensarmos em uma 

eventual parceria com a universidade. Tem que ter sim! E nceLssário! Mas não é 

a finalidade da secretaria de ordem pública. Tenho certeza da capacidade do 
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secretário. Eu o conheço. Sei que é unia pessoa muito capacitada. Para funcionar 

não podemos fazer politicagem, temos que fazer politica seria. A questão da 

febre aftosa já irei tirar da minha pauta, pois o senhor j;.í me passou que foi 

atendido. Eu vou fazer unia pergunta, na verdade irei fazer duas. A questão das 

licenças ambientais, elas foram canceladas? Eu não tenho a data aqui, mas a 

meses atrás e me preocupa quem opinou para o cancelamento dessas licenças se 

nós não temos ninguém com conhecimento técnico nomeado na pasta. Qual foi 

o motivo? Secretário: O senhor está mencionando o decreto que revogou?! 

Existe uma funcionaria nomeada, que é uma técnica ambiental preparada para 

essas questões. Tem licenças normais, mas nós nos deparamos com licenças de 

10 anos, essas que foram revogadas. O senhor pode observar no decreto que nós 

só revogamos as que conseguiram licenças por mais de uni ano, licenças 

normais de um ano elas continuaria revogando. A ?ente queria entender porque 

foi dado licenças com o tempo tão extenso dessa forma. Essa é a questão desse 

decreto de revogação. Isso foi feito exatamente para essas licenças com o prazo 

tão extenso que nós não conseguimos compreender o motivo de tal ato. 

Vereador Anderson: Eu já solicitei a secretaria essa informação de quais ,==jfe ;,..„  

licenças foram revogadas, mas até o momento não veio. Eu estou encaminhando - 

ao INEA a solicitação dessa informação. Secretário: O senhor encaminhou para 

quem? Qual pasta? Vereador Aiiderson: Para a pasta de meio ambiente. 

Secretário: O senhor pode me encaminhar? Vereador Anderson: Posso sim! 

Com certeza! A outra secretário. A questão do SINI, o SINI se encontra em 

funcionamento? Qual é real função do SINI hoje? Secretário: Essa pergunta 

não sei lhe responder. Vereador Anderson: Também já foi encaminhado a 

secretaria de assistência social essa informz,ição, mas até o momento não 

obtivemos resposta. Eu vou estar a partir de amanhã  encaminhando a central, já 
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que não conseguimos essa informação aqui. Eu vou pessoalmente buscar essa 

informação. Secretário: Eu lhe afirmo que não há necessidade. A medida de 

que se o senhor fez esse requerimento a secretaria de assistência social como eu 

mencionei aqui anteriormente, eu vou requerer todos esses oficio para minha 

pasta e me comprometi com Vossa excelência de até sexta-feira poder estar 

respondendo. Quando eu digo que eu não posso responder agora, é porque eu 

não lenho essa informação agora, mas com certeza chegando lá chamarei a 

secretária Fernanda para conversar e poder lhe auxiliar e responder aquilo que 

for necessário. O senhor pode me dá um voto de confiança. Vereador 

Anderson: Com certeza! Secretário: Se até sexta-feira eu não responder o 

senhor pode procurar o estado sem problema aloum, mas eu faço questão de 

responder isso ao senhor. Vereador Anderson: Obrigado! Presidente: Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde senhor secretário! 

Primeiramente, agradecer a sua presença aqui. O senhor veio fazer uma visita e 

acabou sendo sabatinado praticamente por nós, no bom sentido. Isso é para. 

trazer esclarecimento para a população e para nós também que tanto almejamos. 

Nós andamos pela rua e as pessoas cobram, então quando fazem cobrança a nós 

que é um direito, nós temos que cobrar também e seria o secretario de 2overno. 

Muitas explicações me satisfez, porque eram duvidas que eu tinha também e 

algumas serão prestadas posteriormente. Queria fazer uma pergunta ao senhor. É 

o seguinte: hoje é quarta feira as suas informações vão ser respondidas até 

depois de amanhã? Secretário: Sim! Vereador Nando: Para na segunda-feira 

chegarmos com isso em mãos. A outra situação. Irei fugir um pouco do assunto 

para encerrar já e te agradecendo. Qual o seu time? Secretário: Flamengo. 

Vereador Nando: Parabéns! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Estava falando tão bem e terminou a fala desse jeito. Agradecer 
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secretário a sua disponibilidade e pedir para que você possa sempre está presente 

aqui, sempre que puder está presente. Que você trás elemento que supri a 

necessidade da população, não só desta casa. Que é essa comunicação. Vou 

aproveitar para continuar. Agradeço aos pares também pelas perguntas que 

foram muito pertinente e quero colocar outra questão que é de extrema 

relevância, principalmente para eu que sou professor. Eu quero saber como está 

o andamento do plano de cargo do salário dos professores? Eu fui cobrado 

semana passada pelo representante do CEP. Eu tenho essa pergunta e dois 

pedidos. Os dois pedidos eu já irei emendar que você responde tudo depois. O 

pedido é: o Huguinho já foi contemplado. Arrumar uma forma de pagar o 

décimo terceiro desses funcionários, arrumar uma forma justa de fazer isso. Nas 

áreas que ainda não tem o corpo técnico mais completo que existe pessoas que 

do meu conhecimento são capacitadas, como é o caso do próprio Gilmar lá no 

esporte, mas está sozinho as vezes. A gente cobrar do prefeito e fazer uma força 

tarefa para pagar esse décimo terceiro. Esses são os dois pedidos. Secretário: 

Perfeito! Talvez seja a pergunta mais difícil que me fizeram hoje. o pessoal do 

CEP que está aqui presente tem estado presente conosco praticamente todos os 

dias. No governo anterior foi aprovado um plano de caro de salário de honrar 

tanto teria dificuldade que implantaram mas nunca pagaram. Essa lei se eu não 

me engano foi feita em junho e nunca foi paga. É um plano extremamente 

complicado. A medida que ele sendo implementado ele vai comprometer já 

inicialmente quase 90° do recurso do FUNDEB, então é um assunto 

extremamente complicado. Eu conheço a intenção deles, pois o plano vai 

beneficiar aqueles que vivem do salário de professor, mas para a gestão, para a 

administração municipal. Da forma como ele foi contemplado e aprovado é 

extremamente complicado implanta-lo, ainda mas com o orçamento que nós 
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temos hoje, porque esse plano apesar de já estar em vigor, não está contemplado 

na lei do orçamento. NÓS não conseguiríamos honrar a folha de pagamento com 

1% de remanejamento que foi aprovado por esta casa legislativa. Então, são 

varias questões em unia só. Você tem que ter recurso, mas tem o recurso do 

Fundeb, então tem dinheiro para pagar? Tem mas não cobre a folha de 

pagamento. Então, nós pegamos também escolas com necessidade emergencial 

em todas as áreas; hidráulica, elétrica, manutenção de pintura, de tudo, material 

de mesas, cadeiras, freezer, fogão. Eu não sei se os senhores sabem, mas em 

todas as escolas são feitas as refeições nas escolas. Então, tudo isso está 

precisando de reforma. O custo é muito elevado. Se implantar isso agora 

causaria uma situação muito delicada na educação, então isso está sendo visto 

com o CEP. Quase que diariamente eles tem reuniões lá na prefeitura. A 

secretária de educação tem se empenhado para ver uma forma de implementar 

isso junto com o prefeito, só que precisamos de algumas adequações nessa. 

questão. Vereador Ivan: Eu tenho certeza que até na questão do remanejamento 

se a gente fizer um estudo do que seria necessário em termo de remanejamento 

para pagar esse cargo de salário, eu tenho certeza que aprovaria, mas tem que 

ficar claro o objetivo disso, entendeu? Secretário: Perfeito! Vereador Ivan: ED.. 

tenho conversado muito com os meus pares aqui. Eu sou unia pessoa que está 

sempre incluída nesta causa. Eu tenho certeza que se agente conseguir ter um 

dialogo bem esclarecido a gente consegui resolver essa questão sem ficar ruim 

nem para a prefeitura e nem para a câmara. Secretário: Perfeito! Presidente: 

Convido o vereador Lucas a fazer o uso da palavra. Vereador Lucas: Gostaria 

só de acrescentar uma informação que faltou nas palavras do secretario. Quero 

agradecer a sua presença e dizer que estamos aguardando até sexta-feira 

algumas resposta para que essa casa possa fazer o seu papel, mas acrescentar 
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que essa herança maldita que o atual governo assumiu ela vem desde o primeiro 

mandato que inclusive o prefeito era o prefeito atual, inclusive a divida da light, 

ela não é uma divida de agora e sim dos governos anteriores: Anabal, Gedeon, 

Darei e Martinazzo isso tem que ser colocado se não vai ser jogado na conta de 

urna pessoa só e não é verdade. Até porque eu fui o vereador que fiz a oposição 

do governo passado, mas de forma alguma colocar na conta dele sozinho de 

forma injusta. Com  relação a questão do plano de cargo eu não tenho duvidas se 

dá para implementar esse plano, como o secretario mesmo falou: chegaria a 80% 

do Fundeb. Na lei do Fundeb você tem que se gastar no mínimo 60')..10 com o 

pagamento dos professores, no mínimo, mas não tem o maximo. Poderia pagar 

sim os 80% e os 20% ainda que não dê para fazer tudo existe outras maneiras, 

através mesmo de remanejamento que se pode utilizar dentro da verba municipal 

do orçamento do município para se implementar essas outras coisas. As 

reformas nas escolas são muito importantes. Inclusive, eu sou um vereador que 

atuo muito nessa área de requerimento, hoje mesmo eu pedi para uma escola, 

mas eu entendo que é de extrema importância a valorização dos nossos 

funcionários e a valorização ela começa assim com urna escola adequada, 

uma escola de qualidade, mas também com os seus funcionários recebendo o 

que eles são dignos de receber. Não, por exemplo botando urna ajuda de 

R$160,00 para se pagar passagem e colocar o cidadão para dá aula lá no Paulo 

Freire e ele vem de outro município esses R$160,00 não vai pagar nem 15 dias 

de passagem dele, então eu acho que a gente tem que dá prioridade sim para 

colocar esse plano de cargo. Eu não tenho duvidas que o nosso orçamento dá. 

Até porque se fizermos a conta só de Fundeb em janeiro foram R$ 5.500.000 de 

Fundeb repasse para o nosso município.. folha de pagamento da educação R$ 

3.000.000 , então só aí já teve urna sobre de R$ 2.500.000 em janeiro. O repasse 
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do Fundeb de fevereiro mais R$ 4 500.000. A folha de R$ 3.500.000, então já 

tem R$ 1.500.000 de sobra só em dois meses. Em marco mais R$ 4.500.000 de 

Fundeb. Folha de R$ 3.000.000, sobrou mais R$ 1.500.000. R$ 5.000.000 de 

sobra. Estou fazendo a conta rápida se eu errar me desculpem. Em abril mais R$ 

4.500.000. R$ -1.000.000 de folha, então ai já tem quase R$ 7.000.000 de sobra 

só do Fundeb. Então, isso é só questão de boa vontade. Eu espero que o 

Executivo faça a parte dele. Só isso presidente! Secretário: Lembrando senhor 

vereador! Que ao termino do mandato passado dos poucos dias para se encerrar 

o mandato passado foi chamado do concurso da educação se eu não me engano 

250 pessoas, eu não tenho o numero exato agora. Esse numero não está 

contemplado na folha que o senhor mencionou. Então, são vários fatores 

externos que agregam e a conta não é assim. Pelas palavra do senhor da vontade 

chegar na prefeitura e falar para o prefeito: assina! O senhor mais do que 

ninguém conhece a necessidade desta casa e são pessoas lutadoras, pessoas 

guerreiras, eu compreendo senhor vereador. Eu torço para que tudo dê certo e 

nós consigamos assinar e implementar esse plano de cargo de salário. Vereador 
Lucas: Eu respeito a sua posição, só não concordo que não dá para(/  

implementar, mas eu respeito. Opiniões divergentes isso acontece na política. Os 

números dizem. Estamos juntos para somar e tentar colocar isso em pratica. 

Presidente: Senhor secretário! Eu te peço de coração. Todos os dias eu sou 

parado e funcionários que não receberam em dezembro me param. Eu só 

gostaria que o senhor por gentileza mandasse o extrato do mês de dezembro que 

aí eu vou saber a coisa correta, quem está falando a verdade e quem está 

mentindo. Ta certo? Secretário: Perfeito! Presidente: Eu com o extrato na mão 

vou vê se tinha fundos até o dia 31 de dezembro o prefeito podia ter pagado os 

funcionários do dia 03 até o dia 05, se não tinha fundo tudo bem! Agora eu 
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quero o extrato por gentileza o senhor providencia isso com urgência. Aí eu vou 

ter como dizer para o povo se realmente o governo não pagou porque em 

dezembro não tinha fundo, agora se tiver fundo eu vou dizer: o prefeito não está 

pagando porque não quer. Secretário: Presidente! Como eu disse a Vossas 

excelências quando eu estava aqui a secretaria de administração me ligou que 

ela está com a folha de dezembro de 2016 e janeiro de 2017 para me 

encaminhar. Já encaminhamos o saldo de dezembro, então os senhores já tem 

esses valores em mãos, mas posso providenciar. Até fiz um calculo ontem. Eu 

posso encaminhar essa planilha para facilitar os senhores que é exatamente o 

valor do gosta com a folha e os saldos que nós tínhamos e aí fica de fácil 

visualização vocês observarem que infelizmente o saldo que deixou para pagar é 

maior do que o que tinha para ser pago. Com  certeza atenderei a Vossa 

excelência e encaminharei ainda amanha esse material para o senhor, esse 

porque já está pronto, esse eu posso encaminhar amanha para o senhor. 

Presidente: Muito obrigado! Vereador Wagner: Só parabenizar o senhor pela 

sessão de hoje e a importância da nossa reunião que demos a oportunidade do 

---- 8--------- secretário falar ele informou para gente "olha como vai mudar o discurso t. í g; 

vereador na rua" ele informou que até no mês de maior só gastou 30''', da folha 

isso no orçamento de 280 milhões ele está economizando R$ 4.800.000 por mês, 

até no mês de maio ele economizou quase R$ 20.01)0.000, só na folha ele tem 

R$ 20.000.000 me caixa, mais R$ 2.800.000 de repatriação de dezembro, ele 

tem R$ 26.800.000. Então, o meu discurso hoje secretário muda. Meu discurso 

é: prefeitura tem dinheiro em caixa sim! Está na hora cio prefeito fazer. Muito 

bom a postura do senhor em deixar o secretario falar, pois ele trouxe uma 

informação muito importante, porque eu na rua não sabia o que falar e o Poder 

Executivo fala que não tem dinheiro em caixa. Secretário: Vossa Excelênciz 
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não vai ter só as minhas palavras encaminharei como foi solicitado os saldos 

como foi dito e aí vocês terão os valores que de fato estão nas contas. Não 

precisa ficar nas minhas palavras. Os senhores vão estar documentados. Não tem 

problema algum. Vereador Wagner: Muito obrigado presidente! Muito 

obrigado secretário! Presidente: Secretário! Muito obrigado pela sua presença! 

Foi ótimo essa conversa, pois o povo ouviu o senhor. Houve as cobranças ao 

senhor, mas isso é o trabalho do vereador. Ninguém aqui quer bri2a com 

ninguém. Só queremos a coisa certa. Que o município caminhe e mais nada. 

Muito obrigado! Secretário: Perfeito! Da mesma forma senhor presidente eu 

gostaria de agradecer a Vossa excelência, agradecer ao vereador Waguinho que 

nos proporcionou esse convite de estarmos aqui para poder de alguma forma 

esclarecer. Agradecer a presença do nosso comandante capielo _Andrade que 

muito nos honra aqui em nossa cidade nos ajudando e contribuindo com essa 

questão da segurança pública e agradecer mais unia vez a Vossa excelência por 

abrir essa oportunidade. Muito obrigado presidente! Presidente: Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Dedé, Ro2ério, Bruno, Ivan, Huc-nrinho,----V_', 

Anderson, Waguinho, Lucas, Nando e Aguinaldo Luis. Eu gostaria de agradecer 

a presença de todos vocês. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da 

palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 22 de 

maio do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe 


